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FÓRUM CONSULTIVO OEA CONFORMIDADE 

MINUTA DA REUNIÃO 

 

Data da reunião: 16 de setembro de 2024 

Local: Videoconferência (Microsoft Teams) 

Objetivo: Reunião de discussão com importadores OEA Conformidade convidados, com o 
objetivo de identificar usuários, desafios e soluções para o uso do benefícios ARM. 

Participantes: Conforme lista de presença.  

Organizadores do evento: Membros do Fórum Consultivo OEA Conformidade - Thaynara 
Ferraz de Mattos (Caterpillar), Sandra Previatti (Caterpillar), Fabrício Fois (Braskem), 
Élisson Cerqueira (Braskem), Cileide David (Foxconn), Cristiane Garavelli (Foxconn) e 
Cristiane Meneghelli (Intelbras). 

 

Pauta da reunião 

• Conforme definido na última reunião do Fórum Consultivo OEA Conformidade, 

realizada em 09 de agosto de 2024 com os importadores e exportadores OEA, seria 

formada Camara Técnica para debate sobre o uso o benefício ARM com o objetivo 

de identificar usuários, desafios e soluções para o tema. 

• Durante o brainstorming ocorrido em 16 de setembro de 2024, as empresas Basf, 

Braskem, BRF, Foxconn, Huawei, Santista e 3M compartilharam sua experiência na 

tentativa e uso do benefício do ARM. 

• Foram destacadas dificuldades na obtenção do TIN/MID Number dos fabricantes e 

dos exportadores e países os quais o Brasil tem Acordo firmado. 

• Também foi destacado a ausência de evidências que comprovem a concessão de 

benefícios relacionados a agilidade das operações entre Brasil e China, Estados 

Unidos, Uruguai, sendo que o México não tinha conhecimento sobre esse 

benefício. 

• Foi relatado percepção de melhora na agilidade das operações com a Colômbia, 

no entanto sem comprovação que de fato essa melhoria se deve ao uso do ARM. 
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• Foram sugeridas ações de capacitação sobre o uso do ARM com a presença de 

despachantes aduaneiros, assim como de campanha de comunicação junto a 

Aduana dos países que tem Acordo firmado com o Brasil com objetivo de 

divulgação e conscientização sobre uso e formação do TIN/ MID  number.  

• Sugerido também que faça parte dos Acordos existentes clara instrução de 

formação do TIN/MID number e para países cujo Acordo está em negociação esta 

informação já estivesse disponível juntamente com a assinatura do mesmo. 

• Sugerido que juntamente com a divulgação de empresas certificadas OEA sejam 

também informado o correspondente TIN/MID number e que fosse de acesso 

sobretudo dos pontos de contato das empresas OEA.  Preferencialmente houvesse 

portal com informações de toda comunidade OEA do mundo. 

• Foi questionado pelos OEA C a existência de estatística sobre o uso do ARM pelo 

Governo Brasileiro, apontando as vantagens que foram efetivamente constatadas 

com o uso do benefício.  

• Por fim, os membros do Fórum Consultivo OEA C se comprometeram a enviar 

pesquisa solicitando a participação das empresas com três pergunta para gerar 

evidências: a) Quem já usa ou usou ARM? b) Quais barreiras estão enfrentando para 

usar? c) Quais as sugestões para evitar as barreiras enfrentadas? 

 


